

Скоро праздник

Навруз у нас особенно почитаем. В прежние времена обычно в эти дни в махаллях проходили сходы дехкан, на которых избирали аксакала, главного мираба, предварительно распределяли воду, совместно разрабатывали меры по благоустройству махалли.



ДЫХАНИЕ НАВРУЗА

В Кашкадарьинской области по обыкновению в преддверии Навруза каждый дехкан делом чести считал благоустроить улицу, в которой проживал, отремонтировать, если понадобится, дом, выкрасить ворота или же поправить покосившийся забор. Чтобы односельчане не говорили друг другу: "смотри, мол, у такого-то ворота покосились, аркы не чищен, да и деревья не подрезаны — какой из него хозяин?" К такому и в гости идти стыдливо. Наверняка поэтому все всегда старались в первую очередь навести порядок в своем доме. И в этих работах обычно участвовали и семидесятилетний старец, и молодая невестка, и мальчик-юнец, и старая мома. Для всех находилось дело что-то обустраивать, чтобы потом не стыдно было принимать гостей.

Каждый раз, когда распределяли воду, махалля особое внимание уделяла молодым семьям: чточку раньше, чем другим, подавали воду, да и махаллинские аксакалы никогда не обходили их вниманием и советом. Может быть, поэтому повелось, что в некоторых махаллях в Карши, Касби, Шахрисаб-

зе молодая семья старалась получить благословение не только родителей, но и аксакалов. Жених показывал гостям дом, который построил, свое ремесло, а невестка пекала вкусные лепешки, другие весенние сладости, участвовала в приготовлении сумалая. По тому, как принимали в доме, судили о мужчине, по вкусу приготовленных блюд — о невестке. И в качестве благословения всегда говорили, мол, пусть богатым будет твой дастархан, а дом — полон детей. И очень хорошо, что этот обычай сохранился до наших дней. В Карши, например, благоустройство каждого дома, махалли, улицы — давно уже общегородское дело. Как бы ни было тяжело зимой — перебои с электроснабжением, аварии на теплотрассах, недоподача питьевой воды, — каршинцы сумели в основном благоустроить город так, что не будет стыдно принимать гостей: вывезено тысячи тонн бытового мусора. Высажено около двухсот тысяч деревьев, очищены арки и водоводы, отремонтированы улицы, построены махаллинские гузары. И как нельзя кстати: ведь город нынче отмечает свое 2700-

летие. Впрочем, работы по благоустройству и озеленению продолжатся.

В городском хокимияте мне показали список первоочередных мер по благоустройству города. В нем более ста пунктов: ремонт выбоины на улице Насаф и строительство аттракциона в детском парке, хашар в махалле "Дарваза тутак" и оказание помощи малообеспеченным семьям. Словом, в каждой из 60 махаллей свои мероприятия. Проводят его сами жители. А списки составлены для того, чтобы своевременно помочь, если надо, техникой, оборудованием. Хотя предпраздничное настроение каршинцев понять можно: как никак их город отмечает славный юбилей — предпраздничное настроение в эти дни в доброй тысяче других махаллей и отдаленных кишлаков. Взять кишлак Чияль Чиракчинского района. В минувшем году, не справившись с договорными обязательствами по поставкам зерна, хозяйство потерпело убытки. Казалось, с чего бы радоваться? Но настроение приподнято: нынче настраиваем, говорят сельчане, по всем признакам

год будет удачливым. Дай-то Бог. Но правду говорят: на Бога надеяться, но и сам не плошай. Поэтому здесь и стар и млад сегодня на поле, будь то приусадебный участок, фермерский надел или зерновой массив хозяйства. Праздничный дастархан для всего кишлака здесь всегда застилают сверстники, зачастую одноклассники. Нынче это удел тридцатилетних.

В предгорьях Гиссара сейчас идет обрезка деревьев и виноградника. Любо смотреть, как работают убеленные сединами ветераны в кишлаке Варганза Китабского района. А рядом два-три молодых человека пока учатся — отец не всегда доверит это дело сыну, даже взрослому, если он не овладеет всеми секретами посадки виноградной лозы. А для этого, кроме силы, нужны знания, острый глаз, смекалка и... интуиция, без которой осенью не доберешь часть урожая. А чтобы выработать все необходимые эти качества, нужно работать многие годы: старики говорят, лет сорок...

Сама природа распорядилась так, чтобы каракулеводы встречали Навруз на "рабочем" месте.

Если дехкане собирают урожай обычно осенью, то они познают результаты своего труда в дни Навруза: начинается окот. В племенном каракулеводческом хозяйстве "Мубарек" от этого года ждут большой удачи. И по праву: в минувшем году их каракуль признан одним из лучших на международном пушном аукционе, а нынче намерены еще более укрепить завоеванные позиции. А что, каракулеводы племенных хозяйств "Гузар", имени Гафура Гуляма разве хуже? Возродить знаменитый кашкадарьинский каракуль — их важнейшая цель. И они нынче еще на год ближе к ней.

Словом, дыхание Навруза уже сейчас ощущается в каждой махалле и кишлаке Кашкадарьи. И если увидите в махалле опрятные дворы, улицы, прибранный гузар, не надо стучать в каждую калитку, хотя вас везде встретят с радостью. Знайте, что хозяева достойно встречают Навруз.

Азам АЛИКУЛОВ,
наш соб. корр.
по Кашкадарьинской области.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Выполнение трех основополагающих глобальных конвенций ООН — Конвенции о биоразнообразии, Рамочной конвенции об изменении климата, Конвенции по борьбе с опустыниванием и засухой — обсуждается сегодня в Ташкенте на национальном семинаре, организованном Узгидрометом и представительством Программы развития ООН (ПРООН) в Узбекистане.

Экологи объединяют усилия

Участниками семинара являются ученые и специалисты Академии наук, вузов, министерств и ведомств, международных фондов, негосударственных некоммерческих организаций. Биоресурсы, воздух, земельные и водные ресурсы теснейшим образом связаны между собой. Так, уменьшение биоразнообразия, в частности вырубка леса, ведет к деградации земель, опустыниванию, изменению климата. Поэтому по инициативе Глобального экологического фонда осуществляется проект, предусматривающий взаимодействие и координацию усилий всех участников выполнения основных экологических конвенций. О том, что уже сделано в этой области, и ближайших задачах и идет разговор на национальном семинаре. Его участники дали оценку проделан-

ному, сформировали причины, сдерживающие развитие проводимых работ, и наметили меры по их совершенствованию. В частности, признана необходимость улучшить систему экологического образования и распространения экологических знаний, а при принятии экологических значимых решений — более активного привлечения общественности. Материалы семинара лягут в основу Национального плана действий по развитию потенциала совместного выполнения трех основных экологических конвенций. Важнейшие проекты этого плана могут рассчитывать на получение финансовой поддержки Глобального экологического фонда и других международных организаций.

Анатолий ЕРШОВ.

Бережь леса от пожаров

В нашей стране продолжается трехмесячный борьбы с лесными пожарами. В этой связи в лесном хозяйстве "Кипчок" Амударьинского района состоялся показательный семинар.

На нем обсуждались задачи по дальнейшему расширению лесов в этом лесхозе, которые нынче занимают 4,5 тысячи гектаров, борьбе с сельхозвредителями деревьев, предотвращению пожаров.

Одной из важных мер в борьбе против пожаров является прокладка дорожек в тухах для проезда транспорта, — сказал главный специалист Государственного комитета по лесному хозяйству Республики Каракалпакстан Уразбай Алланазаров. Для этого в лесах и тухах мы

прокладываем коридоры протяженностью 10—15 километров, то есть принимаем необходимые меры по предотвращению лесных пожаров. Участники семинара ознакомились с ходом развития 150 тысяч саженцев деревьев, посаженных на 11,5 гектара новых лесов, технологией их выращивания.

На семинаре были намерены меры по сбережению лесов —

зеленого богатства страны. Состоялся обмен опытом по эффективному использованию современных технических средств в этой работе.

А. АРТЫКБАЕВ, корр. УзА.
Нукус

Фермеры: ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ

В последнее время возрастает значение фермерских хозяйств в сельскохозяйственном производстве. Как отмечал Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в докладе на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, опыт показал, что фермерские хозяйства более рентабельны, нежели ширкаты.

Именно фермерство является перспективной и эффективной формой ведения сельского хозяйства. Улучшение качества услуг фермерам, создание условий для их свободной деятельности — требование времени. На местах проводится широкомасштабная работа по защите интересов фермеров.

В хозяйственном суде Джизакской области в прошлом году было рассмотрено более одной тысячи дел по вопросам нарушения прав фермеров, 919 из них решены в пользу последних.

Особое внимание защите прав фермеров уделяют органы прокуратуры и управления юстиции. 548 представленных в хозяйственные суды исковых заявлений имеют отношение к управлению юстиции, 76 — к прокуратуре, 457 исков рассмотрено на основании заявлений фермеров. Суд принял решения о взыскании с ответчиков около одного миллиарда 60 миллионов сумов в пользу фермеров.

Большая часть рассмотренных дел связана с выполнением условий договоров, заключенных между фермерскими хозяйствами и предпринимателями. Например, между фермерским хозяйством "Рахматулло" из Пактакорского района и хлопкоочистительным заводом имени Акмата Икрамова был подписан договор о поставке 23,4 тонны хлопка. Фермер условия выполнил. Намеченный объем урожая был доставлен на склады завода. Однако руководство предприятия нарушило условия договора. Фермер не получил годовой

оплаты за свой труд и вынужден был обратиться в областной хозяйственный суд. Суд вынес решение о взыскании с ответчика одного миллиона 516 тысяч сумов.

Уместно затронуть и другую сторону. Довольно часто фермер выступает в суде не только в роли истца, но и в качестве ответчика.

Не каждому под силу фермерское дело. Для этого необходимо хорошо знать секреты земледелия, уметь применять современные агротехнологии. К сожалению, немало таких людей, которые, думая, что на фермерстве можно хорошо заработать, бездарно используют посевные угодья.

Только отлично знающий свое дело, честный, трудолюбивый фермер может принести пользу и себе, и народу. Действие договоров, составленных со 119 фермерскими хозяйствами на долгосрочную аренду площадей, прекращено по решению суда в связи с тем, что фермеры не оправдали доверия. У них отобрано 5,733 гектара земли, которые переданы другим лицам на основе тендера.

В настоящее время земледелием в области занимаются фермеры. Основную часть сельскохозяйственной продукции заготавливают именно они. Неудивительно, что они учатся защищать свои права. Время требует, чтобы вместе с правами фермеры глубоко понимали и свои обязанности.

Тошкул БЕКНАЗАРОВ, корр. УзА.

Узбекистан — Германия сотрудничество в финансовой сфере

В Посольстве Узбекистана в Берлине состоялось совместное расширенное заседание межминистерского комитета по гарантиям экспортного кредитования Германии (ИМА) и делегации Республики Узбекистан, в состав которой вошли представители Министерства финансов, Агентства по внешним экономическим связям, НК "Узбекнефтегаз", Национального банка ВЭД Республики Узбекистан, банков "Асака", АКБ "Узпромстройбанк", "Хамкор-Банк" и "Пахта Банк".

С немецкой стороны в заседании приняли участие представители Федерального министерства экономики и труда, общества кредитного страхования "ОйлерГермесАГ", группы банков "КФВ", "Дойче Банк АГ", "Коммерцбанка", "ХипоФеррайсбанка", "Дрезднербанка", общества банков "Берлин АГ", специального банка по экспортному финансированию "АКА", а также крупных немецких компаний и фирм "АББ Луммус ГмбХ", "Тиссен-Крупп АГ", "АРЕВА".

С информацией о социально-экономическом развитии Узбекистана, приватизационных проектах, осуществляемых в нашей стране, бюджетно-финансовой и налоговой политике правительства выступил заместитель министра финансов Б. Ашрафханов.

Начальник департамента по странам СНГ Федерального министерства экономики и труда Германии П. Лоренц подчеркнул важную роль Узбекистана в экономическом и политическом развитии всего Центральноазиатского региона, отметил, что для федерального правительства Узбекистан является важным стратегическим партнером.

Характеризуя экономический и инвестиционный потенциал республики, П. Лоренц заявил, что "Узбекистан обладает богатыми минерально-сырьевыми, трудовыми ресурсами и является для ФРГ перспективным рынком". Он подчеркнул, что федеральное правительство высоко оценивает проводимые в Узбекистане экономические реформы и поддерживает последние положительные оценки миссии МВФ относительно экономики Узбекистана.

Заместитель председателя

Агентства по внешним экономическим связям Ш. Абдуллаева ознакомила участников конференции с основными направлениями внешнеэкономической политики Узбекистана, существующим инвестиционным климатом, предоставила подробную информацию о внешнеторговом режиме нашей республики.

Председатель межминистерского комитета по экспортным гарантиям и поручительствам Х. Хенкель подробно ознакомил участников заседания со структурой и основными направлениями деятельности своего ведомства, отметил, что Узбекистан занимает особое место в рамках кредитного сотрудничества ФРГ с развивающимися странами. Экономические достижения Узбекистана свидетельствуют о правильном выборе правительства ФРГ и хороших перспективах расширения двусторонних отношений, подчеркнул он.

На состоявшейся после заседания презентации банковской системы Узбекистана деловым кругам Германии была предоставлена информация о ее структуре, объеме капитала и активах, о сотрудничестве с международными финансовыми институтами, а также о роли коммерческих банков Узбекистана в финансировании инвестиционных проектов.

Члены узбекской делегации провели переговоры с представителями немецких компаний и банков по вопросам углубления торгового-экономического и финансово-кредитного сотрудничества.

Бахриддин АСЛАНОВ,
ИА "Жахон".

Берлин

ТУРИСТИЧЕСКИЕ ЖЕМЧУЖИНЫ УЗБЕКИСТАНА

Интерес к нашему краю, стране с богатейшей историей, которая после обретения независимости встала на путь обновления и возрождения, растет во всем мире. Ежегодно в Узбекистан приезжают тысячи туристов, которые познакомятся с уникальными памятниками, созданными руками древних зодчих, передающимися из поколения в поколение традициями и обычаями нашего народа, с сегодняшним днем страны.

Поможет им в этом новый, богатый иллюстрированный альбом "Туристические жемчужины Узбекистана", выпущенный издательско-полиграфической акционерной компанией "Шарк" на английском и русском языках. Автор альбома — кандидат исторических наук Рустам Мирзаев в увлекательной форме рассказывает о многих достопримечательностях, историко-архитектурных памятниках разных эпох, сосредоточенных на территории нашей страны, которые являются бесценным наследием Великого шелкового пути. В древности здесь пересекались важнейшие караванные дорожки трансконтинентальной магистраль, соединившей цивилизации Востока и Запада. Развивалась не только торговля — шел активный процесс взаимопроникновения и вза-

имообогатения идей, культур, традиций, религий, ремесел и технологий. Зримым свидетельством этого стали величественные дворцы, мавзолеи, устремленные в небо минареты, уникальные археологические памятники. Многие из них сегодня входят в сокровищницу общечеловеческих ценностей, а исторические центры Самарканда, Бухары, Шахрисабза, Хивы включены ЮНЕСКО в список Всемирного наследия.

Бережно сохраняя древние традиции, современные узбекские мастера развивают национальные ремесла — ковроткачество и золотое шитье, резьбу и роспись по дереву и ганчу, чеканку, создание керамических изделий и лавковых миниатюр. Обо всем этом также рассказывает альбом. Знакомит он и с уникальной природой Узбекистана, которая дает возможность в течение одного дня побывать в знойной пустыне, подняться на заснеженные высокогорья, вдохнуть аромат цветущих альпийских лугов. Органичным дополнением к текстовому материалу стали яркие, красочные иллюстрации — более 100 фотографий, сделанных автором в ходе его поездок по разным регионам страны.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

— Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Ислам Каримов проявляет постоянную заботу о подготовке высококвалифицированных офицерских кадров для национальной армии, — сказал Б. Рахиммирзаев. — Офицер — профессия престижная. Его роль в Вооруженных Силах очень велика. Ведь люди в погонах призваны решать трудную, но почетную задачу — защищать Родину.

Сегодня одной из важнейших задач в нашей деятельности является повышение уровня подготовки офицерских кадров. Поэтому командование и профессорско-преподавательский состав специального факультета делают все возможное, чтобы процесс обучения и воспитания офицерских кадров поднять на качественно новую высоту. Со времени образования спецфакультета его успешно закончили более пятисот офицеров. В настоящее время они с честью служат в частях и подразделениях Вооруженных Сил страны.

Сегодня наш факультет готовит преданных Отчизне и своему народу офицеров с высшим военно-специальным образованием.

Надо отметить, что в соответствии с «Положением о специальном факультете» обучаемые на 1-м и 2-м курсах являются студентами. В начале третьего курса они получают статус курсанта высшего военно-образовательного учреждения, принимают воинскую присягу и становятся на все виды довольствия в Министерстве обороны Республики Узбекистан. Срок обучения на факультете определен в пять лет.

После обретения Узбекистаном независимости с каждым годом все острее вставал вопрос о комплектовании офицерскими кадрами радиотехнических и зенитно-ракетных войск ПВО, которые могли бы эксплуатировать сложную радиоэлектронную технику, управлять боевыми расчетами подразделений радиотехни-

Кадры XXI века

Ташкентскому университету информационных технологий в нынешнем году исполняется 50 лет. За прошедшее время это высшее учебное заведение страны внесло весомый вклад в развитие национальной системы образования, подготовку высококвалифицированных специалистов.

Специальный факультет университета существует на правах высшего военного учебного заведения. Здесь готовят офицерские кадры для Вооруженных Сил Республики Узбекистан. О деятельности этого факультета, его роли и задачах в новых условиях делится начальник специального факультета — проректор Ташкентского университета информационных технологий (ТУИТ) полковник Ботур РАХИММИРЗАЕВ.

ОФИЦЕР — ПРОФЕССИЯ ПРЕСТИЖНАЯ

ческих войск (РТВ) в сложных условиях воздушной обстановки, командовать радиотехническими подразделениями и принимать решения, проводить занятия по общественно-политической, технической, боевой и мобилизационной подготовке. Поэтому и было решено готовить такие кадры на базе ТУИТ.

На факультете имеются семь специальных и одна кафедра общевойсковой подготовки. Все они имеют свои учебные лаборатории.

В порядке расширения учебно-материальной базы факультета дополнительно были переданы участки территории и создан единый военный городок. Специальный факультет стал многопрофильным военно-образовательным учреждением Министерства обороны.

Профессорско-преподавательский состав специального факультета ведет учебную нагрузку по общевойсковым, военно-техническим и во-

енно-специальным дисциплинам, комплексным полевым и специальным занятиям, осуществляет руководство всеми видами практик, войсковой стажировкой, организует прием вступительных (профессиональный отбор) и государственных экзаменов.

Учебная нагрузка по гуманитарным и социально-экономическим, математическим и естественно-научным, общепрофессиональным дисциплинам, предусмотренная в учебных планах подготовки офицеров, передается кафедрам ТУИТ и выполняется профессорско-преподавательским составом университета с использованием его учебно-материальной базы.

Офицеры специального факультета привлекаются для участия в презентациях военной аппаратуры связи иностранных фирм, участвуют в их военных испытаниях.

Они повышают свою квалифика-

цию в высших учебных заведениях Ташкента, а также в учебных центрах зарубежных стран.

— **Поясните, пожалуйста, вкратце о порядке приема абитуриентов на специальный факультет университета.**

— Прием абитуриентов на специальный факультет производится на основании плана Министерства обороны. Он осуществляется методом тестирования, проводимым Государственным центром тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан. Тестовые испытания проводятся на узбекском, русском и каракалпакском языках. Но прежде абитуриенты, прибывшие на факультет по вызову через районные и областные отделы и управления по делам обороны, проходят профессиональный отбор. Абитуриенты, выдержавшие профессиональный отбор, допускаются к тестированию.

Курсантам, полно освоившим

учебные программы и успешно сдавшим государственные экзамены, присваивается офицерское звание «лейтенант», им вручаются дипломы и нагрудные знаки.

— **Как обстоят дела, связанные с материально-технической базой специального факультета?**

— Надо сказать, что в последние годы она значительно укрепилась. Получена и развернута специальная аппаратура, в двух капитально отремонтированных учебных классах установлена современная аппаратура радиосвязи. В рамках Программы НАТО «Партнерство во имя мира», предусматривающей расширение возможностей доступа военно-образовательных учреждений Министерства обороны Узбекистана к сети Интернет, организованы два специализированных компьютерных класса.

Новейшие технические средства, применяемые в учебном процессе, расширяют возможности преподавателей и обучающихся.

Важное значение придается и просветительско-воспитательной работе, без которой немалыми являются высшее военное учебное заведение. Вся проводимая воспитательная работа с офицерами, военнослужащими по контракту, курсантами, рабочими и служащими направлена на формирование у личного состава верности Президенту Республики Узбекистан, своему народу, воинской присяге и глубокому уважению к истории и традициям своего Отечества.

Деятельность специального факультета в составе университета обеспечивает командование и профессорско-преподавательский состав еще выше поднимать уровень подготовки обучающихся с использованием новых педагогических технологий, аудиовизуальных и компьютерных средств обучения.

Беседовал
Турсунбай БАТЫРБЕКОВ,
корр. УзА.

НОВОСТИ культуры

Гастроли по Германии и России

Коллектив наших канатоходцев под руководством заслуженного артиста Узбекистана Алима Ташкенбаева покоряет в эти дни Берлин.

Вот уже несколько лет он работает в составе одного из крупнейших цирков Европы — «Флигенпилс», в программе которого задействованы коллективы 15 стран мира. Главная его особенность в том, что он выступает не на манеже, а над водой на десятиметровой высоте.

А вот коллектив «Акробаты на верблюдах» под руководством заслуженного артиста Узбекистана Алишера Ташкенбаева завершил свои гастроли по Ленинградской области и в данный момент выступает в программе тверского цирка. Выступление узбекистанцев с такими номерами, как «джигитовка на верблюдах», «акробатический дует на верблюдах» и другие, очень красиво и точно передает национальный дух узбекского искусства.

Женщины о женщинах

В Союзе писателей Узбекистана прошел литературный вечер «Весеннее вдохновение», приуроченный к Международному женскому дню, весне и наступающему Наврузу. В мероприятии приняли участие свыше 50 поэтесс со всей Республики.

Свои стихи о любви, весне, Родине читали как зрелые мастера слова, так и студентки Института культуры имени А. Кадри. Института искусств имени М. Уйгура, а также учащиеся Высших литературных курсов при Национальном университете Узбекистана. Вела вечер народная поэтесса Узбекистана, главный редактор журнала «Саодат» Ойдин Ходжиева.

На стихи стихами говорили

В клубе любителей поэзии «Данко», что при Русском культурном центре, состоялся творческий вечер его хозяев с представителями поэтического клуба «Радуга» Еврейского общинного центра.

Участники встречи в своих стихотворениях постарались откликнуться на все животрепещущие проблемы современности. Особым лиризмом отличались произведения И. Рыдина «Израэль», «Мое кредо», М. Шумской «Души порыв», «Зимнее зарисовки». Запомнились стихотворения С. Уманского, С. Гутгарца, Л. Алексеевой, Э. Островской и других. Многие стихи, впервые прочитанные здесь, были встречены с большим интересом. А завершила вечер поэтесса С. Демидова, рассказав об истории возникновения авторской песни.

Музыка, весна, любовь...

Прекрасные мгновения весны, волнующих романтических встреч наполняют душу каждого человека особым светом. А если о любви и весне поется в лирической песне, это удивительно вдвойне.

Тем более когда их исполнителем является такая известная эстрадная дива, как заслуженная артистка Узбекистана Райхон Ганиева. Именно ее выступление стало главным украшением концерта, прошедшего для военнослужащих и их семей в Центральном Доме офицеров Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Он был приурочен к Международному дню 8 Марта. Потому со сцены звучали песни о самом сокровенном — о женщине, ее высоком предназначении и любви.

Пейзажи от Татьяны

Сегодня в международном Караван-сараяе культуры откроется персональная выставка известной столичной художницы Татьяны Ли. Ее автор воспекает в своих произведениях красоту природы. Поэтому в творчестве Татьяны много работ, выполненных в жанре пейзажа.

Величественные горные просторы и трогательные сельские пейзажи, сады и поля — ее излюбленные сюжеты. Татьяна — член Творческого объединения художников Академии художеств Узбекистана, ведет активную выставочную деятельность, нередко участвуя в республиканских вернисажах и представляя зрителям свои авторские экспозиции.

Подготовили Лилия СТРУНИКОВА, Эльмира ХАЛИУЛИНА, Ирина СЕРЫХ, Софья САЙФУЛЛАЕВА.

Будни милиции

Задержаны по горячим следам

Вступив в преступный сговор, четверо молодых людей похитили открытые телефонные провода длиной 9,2 км на общую сумму около 900 тысяч сумов в микрорайоне «Довуд» Ассоциации фермерских хозяйств «Ташкент» и ширкатного хозяйства им. А. Жуманиезова, что в Кушкуньурском районе Хорезмской области.

Ранним утром, сразу после поступления сообщения о хищении, оперативные работники приступили к розыску преступников. И в этот же день на Ургенском деканском рынке были задержаны жители кишлака Сапча Хивинского района Р. Худойбергенов, М. Матиезов и У. Болтаев. По горячим следам был задержан и четвертый подозреваемый — житель того же кишлака К. Полвонов. За оказанную помощь в возвращении телефонных проводов и восстановлении телефонной связи начальник Кушкуньурского узла телекоммуникаций Отабой Полвонов от всего сердца поблагодарил сотрудников внутренних дел, которые участвовали в операции.

Мирзабек АБДУЛЛАЕВ,
Фархад МУХАММАДИЕВ,
наш соб. корр.

Хорезмская область

Вот уже четыре года узбекско-греческое совместное предприятие «Яйпан» обеспечивает земледельцев качественными семенами.

Готовят к посевной

На предприятии в основном обрабатываются семена хлопчатника и зерновых культур. На современной основе налажена работа по отбору и протравке. Уже проведена обработка и подготовлены к нынешнему сезону 934,4 тонны семян хлопчатника. В настоящее время активно проводится работа по оголению семян. Работа организована в три смены. В сутки оголяется 45 тонн семян. Специалисты отдельно контролируют уровень влажности и поврежденности семян.

УзА.

Фергана

“ВРАЧЕВАТЕЛИ” СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ

С опережением графика справился с ремонтом сельхозмашин коллектив учкурпурского районного АО «Машинно-тракторный парк»: на линейку готовности выставлено 83 пахотных трактора, 83 культиватора, 87 сеялок, 48 планировщиков, 312 борон. В АО умеют работать и зарабатывать. Вот, к примеру, научились ремонтировать насосы и даже восстанавливать некоторые запасные части к ним. К настоящему времени насосов отремонтировано более тысячи.

— Прежде чем приступить к ремонту машины, ее тщательно промываем, очищаем от нагара за время работы грязи, — рассказывает один из лучших рабочих АО — слесарь-ремонтник Бахтиёр Ашуров (на снимке). — Затем снимаем отработавшие свой срок изношенные детали. Одни, если можно, восстанавливаем, другие — заменяем на новые.

Кстати, многие детали к сельхозмашинам в АО изготавливают сами. — Это стало возможным благодаря

современному оборудованию, установленному в цехах, передовым технологиям, — говорит руководитель МТП Сотболди Санбоев. — В результате себестоимость запчастей снизилась на 40 — 50 процентов. К примеру, лапки для культиватора прежде покупали у казанского «МТЗ» по тысяче сумов за штуку, нам же обходится каждая по 500 сумов. Между прочим предприятие дает гарантию восстановленной детали: если оно выйдет из строя до истечения гарантийного срока, расходы по вторичному восстановлению детали оплачивает предприятие.

Вот почему к качеству на предприятии внимание особое. Остается добавить, что администрация АО позаботилась о создании необходимых условий для эффективного, качественного труда работников. Они обеспечены бесплатными обедами в рабочей столовой, лучшие работники по итогам месяца, квартала награждаются денежными премиями.



Фото Ш. ОЛИМОВА. УзА.

Форма с плюсом, Лицеи и колледжи а содержание ?..

Прежде всего отметим, что с 1998 года по настоящий период в республике за счет нового строительства и реконструкции введено в эксплуатацию 707 профессиональных образовательных учреждений на более чем 515 тысяч ученических мест, на что израсходовано 674,7 миллиарда сумов капитальных вложений. Материально-техническая база современных колледжей обеспечена новейшим оборудованием. Продумано и распределение специальностей в профессиональных колледжах — сегодня в каждом из них ребята получают специальности с расчетом на обеспечение производств, за которыми закреплены колледжи.

Их рабочие места, согласно полученной специальности. Некоторые из выпускников продолжают образование, поступая в высшие учебные заведения, другие — на основной поток все же устраиваются на работу. К примеру, после окончания Ташкентского авиационного колледжа ребята не испытывают проблем с трудоустройством. Также дела обстоят в Навоийском и Учкудском профессионально-промышленных колледжах, в железнодорожном колледже столицы, потому что для ребят предусмотрена не только богатая материально-техническая база, выбор производственного участка, но и благоприятные условия высокопрофессиональных педагогических коллективов багаж полученных учащимися знаний в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к мастерам современных производств.

Но повсюду ли, как в этих колледжах, выполняются разработанные государством образовательные стандарты? Насколько сегодня требования рынка труда той или иной местности соответствуют предложению других профессиональных образовательных уч-

реждений? И как проводится мониторинг трудоустройства выпускников? Ведь зачастую ребята, окончившие тот или иной колледж и имеющие необходимые знания, не могут найти своим силам применения на рынке труда. И несмотря на то, что ежегодно основной контингент учащихся, согласно статистическим данным Центра среднего специального, профессионального образования, поступает на работу по выбранной профессии, все же более 20 процентов выпускников трудоустраиваются по специальности, близкой к полученной во время учебы, и около 30 процентов остаются без работы. В большинстве случаев это происходит из-за того, что в колледжах, расположенных в сельской местности или в отдельных районах, неравномерно распределено количество мест на факультетах. Или же предлагаемые образовательными учреждениями профессии не соответствуют спросу местного рынка труда. Вот, к примеру, Учкудский профессионально-промышленный колледж заранее заключает договор с НГМК, и практически все выпускники колледжа идут работать на комбинат. Ребята из железнодорожного колледжа всегда востребованы на ГАЖК «Узбекистантемир йуллари». В других же профессиональных образовательных учреждениях

дело обстоит несколько иначе. Бывает так, что швей и парикмахеров готовят в тех районах, где нет должного количества рабочих мест для парикмахеров, а швейная фабрика и вовсе отсутствует. Не всегда предложение медицинских колледжей соответствует спросу в медицинских учреждениях — районных поликлиниках и сельских врачебных пунктах. Тогда как сельское хозяйство в этих районах испытывает недостаток в специалистах.

Случается и так, что все договоры с предприятиями заранее заключены, а по окончании колледжа потенциальные работодатели, нарушая права выпускников, отказываются принимать их на работу. Так, выпускница Ташкентского колледжа туризма Екатерина Бахтиярова получила диплом повара, а вместе с ним распределение на работу в производственную столовую. — На ваше место уже взяли профессионала, — сказали мне при приеме на работу, — рассказывает Катя, — вам же можем в лучшем случае предложить место посудомойщицы. — Когда попыталась устроиться в частное кафе, там так ответили, что принимаю со стажерами работы не менее пяти лет. И как быть, где набираться опыта и стажа?

Во избежание подобных ситуаций руководство колледжей должно вести мониторинг тру-

доустройства выпускников, разрешать возникающие на местах споры, отстаивая их интересы. Конечно, говоря о трудоустройстве молодых специалистов, также следует учитывать и психологический фактор. У ребят просто-напросто не хватает жизненного опыта общения с людьми, многие стесняются обратиться к руководству предприятия с просьбой о трудоустройстве, чувствуют себя очень уверенно. И далеко не всем известно, что с поисками работы может помочь районный отдел по труду и социальной занятости населения.

Но все же основными критериями при приеме на работу остаются знания выпускников колледжей. Сегодня, к сожалению, не всегда качество знаний выпускников соответствует уровню требований предприятий. Происходит ли это из-за недостаточного контроля руководства колледжа за учебным процессом и посещаемостью учащихся занятий? Зависит ли от профессионализма педагогов? Ведь, несмотря на то, что из 50 тысяч преподавателей имеют ученую степень, видимо, молодым специалистам все же необходимо только регулярно проходить курсы повышения квалификации, но и иметь особые навыки работы в профессиональных колледжах. Не случай-

Ольга ГРЯЗНОВА,
наш корр.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЛИТИКА ЭКОНОМИКА КУЛЬТУРА

Борьба с терроризмом

О терактах "Аль-Каиды" за рубежом

Госдепартамент США опубликовал на своем сайте официальное предупреждение о готовящихся терактах "Аль-Каиды" против американских граждан за рубежом.

Госдепартамент по-прежнему обеспокоен признаками того, что "Аль-Каида" и связанные с ней группы продолжают готовить удары по интересам США за рубежом, — говорится в заявлении. — Будущие удары "Аль-Каиды" могут включать неконвенционное вооружение, включая химические и биологические вещества, а также обычное оружие террора, в том числе взрывные устройства. Уда-

ры террористов могут быть направлены против авиации и других средств транспорта, включая морской.

Террористы не делают различий между официальными и гражданскими мишенями, отмечается в заявлении. В этой связи власти США призвали своих граждан и иностранцев соблюдать бдительность во время нахождения в местах массового скопления людей, в

частности в жилых кварталах, учреждениях, развлекательных заведениях, школах и гостиницах. Правительственные объекты США по всему миру также продолжают находиться в режиме повышенной тревоги.

Между тем в предупреждении не называются какие-либо конкретные регионы мира, страны или города, где могут быть совершены теракты "Аль-Каиды".

Фондовый РЫНОК

Компания Deutsche Boerse AG — оператор Франкфуртской фондовой биржи — заявила об отказе от намерений купить Лондонскую фондовую биржу (LSE) за 1,3 млрд. фунтов стерлингов (2,5 млрд. долларов).

Германская биржа раздумала покупать лондонскую

В заявлении компании говорится, что ей не удалось убедить LSE пойти на сделку по цене 530 пенсов за акцию, как это предлагала Deutsche Boerse.

Кроме того, отметили в Deutsche Boerse, многие акционеры немецкой компании выступили против этой сделки. Конкурентом Deutsche Boerse в борьбе за LSE является компания Euronext.

Ранее глава Deutsche Boerse Вернер Шайферт заявил на повышении предлагаемой цены сделки, несмотря на стремление Euronext слиться с LSE.

В декабре, перед тем, как Deutsche Boerse впервые заявила о своих намерениях в отношении LSE, акции Лондонской биржи стоили 430 пенсов. Сейчас они подыались в цене выше отметки в 600 пенсов. В случае слияния Deutsche Boerse и LSE была бы создана вторая по величине фондовая площадка мира. Сейчас крупнейшей является Нью-Йоркская фондовая биржа.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

МЕТРОНОМ

В Чечне уничтожен лидер сепаратистов Аслан Масхадов. Об этом сообщил официальный представитель Регионального оперативного штаба (РОШ) по управлению контртеррористической операцией на Северном Кавказе генерал-майор Илья Шабалин. И. Шабалин подтвердил, что А. Масхадов убит в селении Толстой-Юрт, там произошло бестолковое столкновение. Reuters.

Глава Палестинской автономии Махмуд Аббас и министр обороны Израиля Шауль Мофаз заявили об окончании переговоров по передаче ПА двух городов — Тулькарма и Иерихона. В то же время Аббас и Мофаз не стали уточнять конкретные сроки передачи. Reuters.

В Мадриде открылась четырехдневная конференция по вопросам борьбы с терроризмом. Делегатам из 50 стран предстоит обсудить, в частности, проблемы предотвращения финансирования экстремистских организаций. Из лидеров государств на конференции ожидается участие президентов Афганистана, Алжира и Пакистана. Associated Press.

Министр внутренних дел Франции Доминик де Вильпен объявил, что база данных о терроризме, формирование которой финансирует правительство Франции, будет создана в мае нынешнего года. Она будет доступна всем французам в бесплатном режиме. База данных включает информацию о случившихся и возможных терактах против Франции, а также антитеррористических мерах, которые предпринимает Франция по всему миру для защиты своих интересов. Синьхуа.

Глобальная система телевизионной связи Всемирной метеорологической организации (ВМО) в районе Индийского океана будет расширена в течение ближайших 6 месяцев для обеспечения передачи данных для раннего предупреждения о цунами. Утвержден технический план реализации этого решения, который предусматривает экспертную оценку возможностей и ресурсов национальных гидрометеорологических систем по приему и передаче дополнительного объема информации. Семинар экспертов по этому вопросу пройдет в Джакарте 14 — 18 марта. ИТАР-ТАСС.

Рекордные снегопады обрушились на Южную Корею. Больше всего пострадало восточное побережье, где заблокированы дороги, закрыты школы и отменены все авиарейсы. За три дня выпало около полуметра снега, под его тяжестью проваливаются крыши домов. По словам местных метеорологов, такого в этих местах не было по крайней мере последние сто лет. Gazeta.Ru.

Экс-президенту США Биллу Клинтону будет сделана операция на сердце, сообщает CNN. Клинтон уже перенес операцию на сердце в прошлом году, отмечает телеканал. Reuters.

"БаркамоЛ авлод-2005"

Активная подготовка

В области идет активная подготовка к спортивным играм "БаркамоЛ авлод-2005" среди учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей. Основная часть соревнований будет проводиться в Чирчикском профессиональном колледже олимпийского резерва.

В настоящее время в колледже проводится широкомасштабная строительная работа. На сооружение этого учебного заведения, специализированного на подготовке спортсменов для сборных команд страны, выделены средства Фонда развития детского спорта при Министерстве народного образования Узбекистана. В эти дни на этой строительной площадке работают полторы тысячи строителей.

Близится к завершению строительство учебного здания, столовой, общежития на триста мест и закрытого спортивного комплекса, считающегося единственным в стране по форме и масштабам, а также в плане архитектурного решения. В комплексе можно будет проводить занятия по двадцати с лишним видам спорта. А на стадионе, рассчитанном на 13 тысяч мест, планируется проведение торжеств спортивных состязаний "БаркамоЛ авлод".

Л. СУВОНОВ, к.ф.н. УА.

Воздушные виражи

Boeing сможет бороться за военные запуски

ВВС США сняли продолжавшийся 20 месяцев запрет на участие корпорации Boeing в тендерах на запуски военных спутников.

Boeing отстранили от участия в июле 2003 года после того, как было обнаружено, что корпорация незаконно получила 25 тысяч страниц документов основного соперника по тендерам — фирмы Lockheed Martin, которые содержали коммерческую тайну.

ВВС заявляют, что Boeing "предпринял решительные меры по устранению прежних нарушений". Однако было также отмечено, что запрет может быть введен снова, если у Boeing снова обнаружат нарушения.

Помимо запрета на участие в тендерах, Boeing



потерял 1 млрд. долларов в ракетном бизнесе. Boeing еще предстоит судебное разбирательство по иску Lockheed Martin, которая требует возмещения убытков, понесенных по части бизнеса по осуществлению ракетных запусков из-за промышленного шпионажа.

SoftLine: новые перспективы на рынке ПО

Вопросы развития IT-рынка на сегодняшний день являются одними из самых актуальных и мало кого оставляют равнодушными. Это подтверждается и реакцией читателей на публикацию в одном из выпусков "Народного слова" статьи "ПО: ориентируясь на лучшее". Судя по редакционной почте она вызвала огромный интерес к деятельности компании SoftLine. Чтобы удовлетворить потребность читателей в информации на этот счет, мы адресовали их вопросы непосредственно руководителям компании.

Компания SoftLine, основанная в 1993 году в России, является ведущим поставщиком широкого спектра программного обеспечения на рынки России и стран СНГ. В ноябре 2004 года SoftLine объявила об открытии своего офиса в Узбекистане. Теперь местные клиенты, обратившись напрямую в офис SoftLine в Ташкенте, имеют возможность получить предпродажную консультацию и техническую помощь, выбрать интересующий их программный продукт из всего спектра продуктов, предоставляемого SoftLine, а также бесплатно подписаться на каталог SoftLine-direct®.

Основной задачей компании, — говорит директор регионального представительства SoftLine в Узбекистане Исмаил Насымов, — является содействие становлению цивилизованного IT-рынка в Узбекистане. В нашей стране существует большая потребность в программном обеспечении мирового класса, качественном послепродажном сервисе, постоянном повышении квалификации персонала. Все это предоставляет компания SoftLine. За нашими плечами огромный опыт в области продажи программного обеспечения в странах СНГ, новшества в маркетинге и управлении, высококвалифицированные технические специалисты и преподаватели. Главное, что нас поддерживает, — это особое внимание государства к сектору высоких технологий.

На сегодняшний день SoftLine — авторизованный партнер более 250 известных российских и мировых производителей: Microsoft, Symantec, Citrix, VERITAS Software, Novell, Autodesk, IBM, Oracle, Borland и др.

Год назад, — продолжил Исмаил Насымов, — головной офис SoftLine начал развивать консалтинговое направление SoftLine Solutions. Это направление обеспечивает внедрение систем управления бизнесом, финансового и управленческого учета, систем управле-

ния взаимоотношениями с клиентами, а также предлагает решения по внедрению наиболее важных элементов сетевой инфраструктуры предприятия, таких, как антивирусная защита, резервное копирование и хранение данных, построение защищенной корпоративной системы.

Развитие партнерского канала

Установление тесных партнерских отношений — важная составляющая работы нашей компании, — поделился директор представительства. — Являясь одним из крупнейших поставщиков программного обеспечения, мы стремимся к расширению сбыта продвигаемых продуктов, привлекая к работе партнеров, действующих во всех регионах Узбекистана. На рынке Узбекистана нас уже связывают партнерские отношения почти с 15 компаниями, такими, как Agata Impex, TS-Technology, Wistron International, Systemalar Poudevony, и многими другими. Нами уже сделано немало для качественного и количественного развития партнерской сети, и я уверен: в скором времени результаты нашей работы в этом направлении станут еще заметнее.

Учебный центр SoftLine

Учебный центр SoftLine проводит обучение и повышение квалификации сотрудников отделов информационных технологий, перед которыми стоит задача построения, администрирования и управления корпоративной сетевой инфраструктурой. В основе нашей работы лежит комплексный подход к решению данной задачи, благодаря чему специалисты получают знания как по конкретным программным продуктам, так и по методологии построения и обслуживания сетевой инфраструктуры предприятия в це-

лом, — рассказывает Исмаил Насымов. — Мы предлагаем широкий спектр авторизованных курсов для IT-специалистов по направлениям Microsoft, Citrix, Symantec, VERITAS, Check Point, Autodesk, Kaspersky Lab, авторские курсы по многим другим направлениям.

Использование современных оборудованных мобильных учебных классов позволяет проводить курсы непосредственно на предприятии заказчика, не отрываясь от производственного процесса. Занятия проводят высококвалифицированные преподаватели из головного офиса нашей компании SoftLine (Москва), имеющие многолетний практический опыт работы.

Нами разработана особая схема сотрудничества с корпоративными клиентами, по которой заказчик и специалисты УЦ SoftLine будут совместно планировать обучение персонала заказчика по наиболее удобному для обеих сторон графику.

На мой взгляд, — поделился Исмаил Насымов, — самый убедительный аргумент очень прост: покупая обучение, руководители компаний и специалисты покупают время. Это значит, что время, которое сотрудники посвятили бы самообразованию, чтению документации, поиску решения методом проб и ошибок, будет потрачено на обеспечение основной деятельности компании. А помимо этого, есть еще один аргумент: информационная система компании должна быть защищена от неправильных решений. Реализуя, могу сказать следующее: раз сегодня специалисты вынуждены совершенствовать свои знания и навыки (а они именно вынуждены, это объективное требование времени), то делать это следует наиболее эффективным образом.

Маркетинг SoftLine

SoftLine уделяет особое внимание проведению

маркетинговых исследований в регионе, — подчеркивает директор представительства. — Мы очень рады, что многие компании охотно принимают участие в проводимых нами семинарах. За последний квартал мы провели два бесплатных семинара по программным продуктам — Microsoft и Citrix. Как показывает практика, данная форма общения с клиентами является наиболее эффективной, так как на таких встречах специалисты делятся с менеджерами насущными проблемами, высказывают пожелания, конструктивные предложения, которые мы обязательно учитываем в своей дальнейшей работе.

Огромное внимание уделяем и другим направлениям. SoftLine поддерживает крупнейший в Центральной Азии и Восточной Европе Интернет-магазин ПО www.softline.ru, который предоставляет возможность заказа любого из более чем 45.000 наименований программных продуктов, оказывает консультационную помощь и техническую поддержку и предоставляет возможность комплексного обучения IT-специалистов в собственном учебном центре.

Еженедельно специалистами компании готовятся и рассылаются подборка новостей мирового рынка ПО. Ежегодно SoftLine участвует в более чем 20 крупнейших специализированных выставках в странах СНГ, таких, как InfoComExpo (Ташкент), Комтек (Москва), PTS (Минск), Computer Expo (Киев) и др.

Что касается планов развития компании, то SoftLine планирует к концу этого года достичь 50 процентов доли всех продаж на локальном рынке программных продуктов. При этом компания намерена как развивать отношения с имеющимися вендорами, добиваясь увеличения своей доли в их обороте, так и заключить ряд новых соглашений.

SoftLine уверенно смотрит в завтрашний день, потому что стратегия развития подразумевает дальнейший рост и содействие созданию цивилизованного рынка программных продуктов, потребности в которых у предприятий страны неуклонно возрастает.



первая сотовая

Целая минута за полцены!

А Вы не забыли подключить 3 любимых номера?



ЛЮБИМЫМ



РОДНЫМ



ДРУЗЬЯМ

Абоненты сети "Уздунробита GSM" могут установить до 3 любимых номеров из системы нумерации телекоммуникационной сети Узбекистана

Первая активация услуги "Любимый номер" — БЕСПЛАТНО!
 Тариф одной исходящей минуты на "Любимый номер" — \$0.05.
 Смена каждого любимого номера — \$1 (один раз в месяц).
 В тарифы включены все налоги.

Дилеры "Уздунробита" (Подключение и "X-Press" карточки)

<ul style="list-style-type: none"> ЧП Ташходжаев ЧП Камалов ЧП Закиров ЧП Саидходжаев ЧП Рахмонов ЧП Турова ЧП Хамитов ЧП Ягурий ЧП Саидхамидов ЧП "Nafa-Ixom" ЧП "Magical Service" ЧП "Easy Mobile" ЧП "Grand Trio" Uzbekistan Servi Phone branch Inc. ООО "Evo Set Service" ООО "NII AL-AMIN" 	<ul style="list-style-type: none"> Сергели-6, "Дюконт базар". Ориентир: Автомобильный рынок Ул. Навои, 2. Ориентир: остановка "Узда" Ул. Беруний, 12. Ориентир: торговый комплекс Пересечение улиц Уйгура и Сохиббаева, супермаркет "Кучка". Ориентир: мясная Куека Ул. Ю. Юсупова, 36. Ориентир: супермаркет "Узда" Капони базар, 5-й этаж. 3-й магазин Ул. Фаргона Нули, Ободжана, 2.в. Ориентир: Куйлюковский базар, кафе "Раммон" Ул. Кунаева, д. 27/77. Ориентир: ст. метро "Ойбек", напротив Кредит стандарт банка Ул. Нурафшан, 10. Ориентир: Куйлюковский базар, магазин "Дока-хлеб" Кулижон, "Дюконт базар", 2-й этаж Ул. Бухор Турж. Ориентир: ЛУМ, автозаправка Чиланзар-7-21-9. Ориентир: ст. метро "Чиланзар", магазин "Коника" Юнусбад, 2-й квартал, пересечение улиц А. Темур и А. Дониша. Ориентир: напротив Юнусбадского рынка Ул. Ю. Юсупова, 16. Ориентир: сервис-центр "Уздунробита" Ул. Шахришабод, 16. Ориентир: напротив гост. "T.HIKMAN ALBROS" (бывш. "Тата") Ул. У. Юсупова, 12. Ориентир: магазин "Гранд мебель"
---	---

Для абонентов сети GSM с 1 марта:

- отправка 1 SMS-сообщения на адреса электронной почты — \$0.03;
- отправка 1 международного SMS-сообщения — \$0.06.

www.uzdunrobita.uz / wap.uzdunrobita.uz

Услуги лицензированы

СОВМЕСТНОЕ УЗБЕКСКО-КИТАЙСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

"ELEKTRON XISOVLAGICH"

предлагает

ВСЕМ ЮРИДИЧЕСКИМ И ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ
ЭЛЕКТРОННЫЕ СЧЕТЧИКИ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ — ОДНОФАЗНЫЕ И ТРЕХФАЗНЫЕ ДЛЯ ВСЕХ КАТЕГОРИЙ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ,
а также приглашает

ДИЛЕРОВ СО ВСЕХ РЕГИОНОВ РЕСПУБЛИКИ ДЛЯ СОВМЕСТНОЙ РАБОТЫ.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. М. Афрабий, 9. Телефоны: 191-79-01, 191-49-59, 199-86-95, 176-49-21, факс 191-56-86. E-mail: jam@elektron.uz

Установка тахографов — от 590 тыс. сум.
 Телефон: 187-67-16, 119-12-58.

Выставка "Женщина. Богиня. Муза"



Она — как образ вечной доброты,
Она — как символ нежности и ласки,
Она — как воплощение красоты,
Она — как чудо из волшебной сказки.

И все это она, имя которой — Женщина. Именно такой ее увидели мужчины-художники, представив свои работы на выставке с лирическим названием "Женщина. Богиня. Муза", которая в преддверии Международного женского праздника открылась в Выставочном зале Академии художеств Узбекистана. И если "мужские" картины были исключительно о женщинах — матерях, сестрах, подругах, труженицах и просто знакомых, то творчество художниц было представлено очень многогранно, начиная от жанра и заканчивая темой.

В экспозиции представлены картины и первых художниц Узбекистана Шамсирой Хасановой, Зарифы Саидносировой, Елены Коровой, Надежды Кашиной, Зинаиды Ковалевской. Их работы сегодня имеют историческую ценность, поэтому многие из них находятся в музеях и частных коллекциях. А вот второй раздел посвящен уже современным мастерам. Известные мастера Лайло Салимжанова, Римма Галгюева, Инна Васильева, Флорида Гамбарова, Людвиг Нестерович, а также молодые художницы Сайра Кельтаева, Нодира Орипова и другие широко представили на суд зрителей живопись, графику, скульптуру, керамику.

На выставке можно увидеть более 150 произведений по всем видам изобразительного искусства. И, несмотря на несхожесть работ, можно с уверенностью сказать, что в душе каждого художника и художницы живет вода.

Ирина СЕРЫХ.
Фото Владимира ГРАНКИНА.



Хамрокул Хайдаров — известный в Самарканде мастер по изготовлению музыкальных инструментов. Дойры, тамбуры, дутары, домбры с меткой мастера можно встретить у многих музыкальных исполнителей не только в Самарканде и его окрестностях, но и в других регионах республики.

МАТЕМАТИКА МУЗЫКИ

Сегодня уusto много учеников, последователей этого редкого ремесла. Желание передать свое мастерство молодому поколению объясняет просто.

— По профессии я педагог, до выхода на пенсию преподавал математику в школе, — рассказывает усто Хамрокул Хайдаров (на снимке с внуком Давронбеком). — Но прежде чем стать мастером, самому пришлось поучиться изготовлению музыкальных инструментов у ташкентского усто Олимжона Азизова. Он-то и рассказал мне, что методы и приемы изготовления музыкальных инструментов почти не претерпели изменений.

Кстати, сырье используется местное.

В дело идет древесина таких деревьев, как туютник, орех, урюк, а также дуба, джиды, чинары. А вот процесс довольно долгий, растягивается на несколько лет. Вначале древесину выдерживают в сыром прохладном месте 2-3 года, потом в сухом месте — два года. И только такая "выдержанная" древесина пригодна для обработки. Словом, на изготовление, например, тамбура уходит не менее двух лет, а иных музыкальных инструментов до трех и более. Тогда достигается требуемое звучание, определенная мелодика инструмента.

Фото Тохира НОРКУЛОВА.
УзА.

Глава духового оркестра

Мир творчества

Духовой оркестр Наманганского колледжа искусств хорошо знаком жителям области. В дни праздников, да и в будни, он выступает на многих сценах и концертных площадках. А возглавляет коллектив Анатолий Елистратов, который всю жизнь приобщает ребят к музыке.

Когда-то так начинал и он, бывший воспитанник детского дома № 3 областного центра. На родине Елистратова в далеком русском селе пели и водили хоры, и его родители. И участвуя в них юнцом, он запомнил эти удивительные праздники.

В детском доме, куда мальчик попал, рано лишившись отца и матери, сразу обратили внимание на тягу новика к музыке. Его привлекли к занятиям в музыкальном кружке. Елистратов стал обучаться игре на духовых инструментах в оркестре, которым руководил энтузиаст своего дела замечательный педагог Павел Сычев.

— Мне очень повезло: Сычев — учитель с большой буквы. Кто знает, как сложилась бы моя судьба, не попади я к нему в оркестр, — вспоминает Анатолий Алексеевич.

Сычев помогал своему ученику. И студентом музыкального Анатолий стал благодаря ему. Вообще, Елистратову в юности везло на встречи с от-

зывчивыми людьми. Именно такими оказались его наставники по училищу — педагоги Г. Хусайнов, В. Феферман и Э. Берей, которые воспитали в своем ученике много необходимых для музыканта качеств. Они пригодились Елистратову и в период учебы в Ташкентской консерватории, и в дальнейшей деятельности.

В годы учебы руководил духовым эстрадным оркестром в одном из ташкентских вузов, играл на тромбоне в эстрадном оркестре парка культуры и отдыха, возглавлял художественно-самодельность в техникуме, вел внеклассную работу в общеобразовательных школах. И все это при отличной учебе. После консерватории он работал в Фергане директором музыкальной школы и преподавателем музыки. Потом вернулся в Наманган и с тех пор работает в колледже искусств. Основная его деятельность уже много лет связана с духовым оркестром. Признанием исполнительского мастерства музыкан-

тов стало то, что коллектив неоднократно становился лауреатом республиканских конкурсов и награждался разными дипломами. Демонстрировали они свое искусство в концертных залах Санкт-Петербурга и Москвы. В обширном репертуаре духового оркестра национальные, классические и эстрадные произведения. Много приходится работать руководителю, чтобы программы праздничных концертов и музыкальных вечеров соответствовали духу времени.

Гордится педагог своими воспитанниками В. Рогожиным, М. Велияевым, А. Новожиловым, А. Ахановым, Д. Пантелеевым, Н. Забродиным, А. Бокоровым, М. Налбандовым, Д. Тердяном, В. Погребным, Ш. Умаровым и многими другими. Они стали продолжателями его любимого дела и руководят сейчас духовыми оркестрами в колледжах, вузах, воинских частях по всей республике.

Нариман ИСКАНДАРОВ.

Эхо 8 Марта

Цветы, подарки, поздравления... Все в этот день было во имя женщины! По всей стране прошли праздничные мероприятия, главными "виновниками" которых стали матери, подруги, сестры. В эти торжества органично влились и различные спортивные состязания среди женщин.

ВСЕ РАДИ ВАС!



Нынешнее Открытое первенство СДЮСШОР № 12 было посвящено 8 Марта. Его организаторами выступили мужчины школы при содействии Мирабадского отделения ОДМ "Камолот" во главе с председателем Ибрагимом Пазыловым.

В состязаниях приняло участие около 100 спортсменок разных возрастов и квалификаций. Тренеры-женщины вместе с мамами и бабушками на этот раз выступили в качестве зрительниц и болельщиц.

С показательным заплывом выступили мастера спорта, неоднократные победительницы и призеры игр школьников

"Умид нихоллари" Юлия Жудро и Галина Духанова, кандидаты в мастера спорта Тамилла Габдурахманова, Юлдуз Жаббарова и другие.

Вслед за мастерами старт приняли девочки первого года обучения, средний возраст которых не превышал 9 лет. Маленькие русалочки усердно старались, демонстрируя все то, чему научились за время тренировок. Тем более что судьями выступали все-таки мужчины (куда же нам без них!).

Ну а завершающим аккордом праздника было награждение всех девочек и женщин ценными подарками. Но ценнее всего, конечно же, было признание в любви к каждой из них, которое от имени мужчин озвучил директор школы Сергей Лозин:

— Спорт — это здоровье. А как известно, это понятие несомненно с малоподвижным образом жизни и вредными привычками. И в этом плане наши женщины достойны подражания. Поздравить женщин с праздником и благодаря их выступлениям привлечь в ряды спортсменок как можно больше женского населения — основной мотив нынешнего первенства.

Татьяна НИКОНЕНКО.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Детскому спорту — пристальное внимание

Привлечение молодого поколения к занятиям физической культурой и спортом, пропаганда здорового образа жизни являются одними из приоритетных направлений государственной политики в стране. В столице проводится большая работа по развитию детского спорта, укреплению его материально-технической базы.

— На заседании Попечительского совета Фонда развития детского спорта при Министерстве народного образования Президентом Исламом Каримовым были намечены главные задачи по развитию детского спорта, — сказал начальник штаба Ташкентского городского отделения фонда Махаммадмурод Таштемиров. — За последнее время в Бектемирском, Сергелийском и Сабир-Рахимовском районах сданы в эксплуатацию четыре спортивных

комплекса, оснащенных современным оборудованием. Кроме того, в семи районах реконструировано около десяти спортивных сооружений.

В 2004 году на территориях районных махаллей открыто 107 спортивных площадок, на которых тысячи ребят увлеченно проводят свой досуг.

В настоящее время в столице регулярно занимается спортом 191 тысяча молодых людей, из них 64,500 — представительницы прекрасного пола. Особое внимание уделяется развитию таких женских видов спорта, как художественная гимнастика, синхронное плавание.

В нынешнем году планируется строительство еще трех детских спортивных комплексов и реконструкция ряда спортивных сооружений.

К. КАРШИЕВ,
корр. УзА.

Быть или не быть?

— вот главный вопрос, который стоит ныне перед фигурным катанием республики

С 14 по 20 марта национальная сборная команда в составе бронзовых призеров Азиатских игр-2003 Марины Аганиной — Артема Князева (спортивная пара) и мастеров спорта Ольги Акимовой — Александра Шакалова (танцевальная пара) примет участие в чемпионате мира по фигурному катанию, который впервые состоится в Москве.

Уже много лет таяние природного льда никоим образом не сказывается на общем ритме жизни в фигурном катании. Соревнования по беговым конькам, шорт-треку, фигурному катанию проходят в закрытых спортивных залах с искусственным льдом. Учитывая прогресс в научно-технической развитии в этом направлении, но самое главное — огромный интерес к фигурному катанию со стороны населения (соревнования по этому виду спорта всегда привлекали немало зрителей), с начала прошлого столетия (1908 год) фигурное катание на коньках было включено в программу зимних Олимпийских игр. И в настоящее время Международный союз конькобежцев, куда вошли и Узбекистан, объединяет 75 федераций из 62 стран мира. А с тех пор, как фигурное катание стали транслировать по телевидению, оно привлекает вни-

мание многих миллионов зрителей. В Узбекистане фигурное катание стало развиваться с 1970 года после ввода в строй в Ташкенте ледового Дворца спорта.

— Я сам не раз выступал в роли Деда Мороза, — говорит генеральный секретарь Федерации фигурного катания Узбекистана, заслуженный тренер республики, судья международной категории Евгений Рохин. — Такие представления собирали не одну тысячу зрителей. Да и в будни каток привлекал немало народа. Кроме зарплата положительных эмоций, человек получал и физическую нагрузку. Сейчас во многих странах, даже более южных, чем Узбекистан, например, в Саудовской Аравии, строятся и уже имеются свои катки. Некоторые предпринимательские люди делают катки даже в супермаркетах (благо, техника сейчас позволяет). Пока родители делают покупки, их дети прекрасно проводят время и заодно оздоравливаются. Такое новшество есть, к примеру, в Турции.

Узбекской школе фигурного катания уже более тридцати лет. Немало побед на счету наших фигуристов. Рассвет этот вид спорта получил после обретения страной независимости. Уже в 1991 году чемпио-

нами мира среди юниоров становились танцевальный дуэт из Ташкента: Алика Стергиаду — Юрий Разгуляев. Впоследствии они же не раз становились чемпионами Азии, победителями и призерами крупных соревнований. С 1998 года бесспорным лидером становится Татьяна Малинина. В ее активе золотые медали на IV зимних Азиатских играх, чемпионате четырех континентов, в финале мировой серии Гран-при. Серебряную медаль на IV зимних Азиатских играх в мужском одиночном катании завоевал и наш фигурист Роман Скорняков, а бронзовых медалей были удостоены в парном катании Наталья Пономарева — Евгений Свиридов. Кстати, в жизни этой пары был один экстремальный момент, который и по сей день вызывает восхищение волей и мужеством, проявленными во время Олимпиады 2002 года в Солт-Лейк-Сити. Американские кинодокументалисты по этому факту даже сняли фильм, который в то время транслировался на всю Америку. Накануне ответственного старта Наталья сломала основание стопы. Посоветовавшись, врачи решили, что выступать опасно, анестезию делать нельзя, но решение должна принимать сама спортсменка. И На-

талья, много лет мечтавшая попасть на Олимпиаду, не смогла изменить своей мечте, приняла решение — чего бы это ни стоило, выйти на лед. И вышла, и откатала вместе с партнером свой номер. Заняв 18-е место, они тем не менее своей самоотверженностью и волей к победе произвели настоящий фурор и... завоевали самый главный приз — всеобщую любовь зрителей.

Недавно наша сборная команда по фигурному катанию в составе шести спортсменов вернулась из Республики Корея, где принимала участие в Международном чемпионате четырех континентов (Африка, Америка, Азия, Австралия) по фигурному катанию. Выступление успешное — восьмое и тринадцатое места среди более 100 участников. Но даже не это удивляет. Парадокс в другом — более 10 лет наша национальная сборная команда по фигурному катанию не имеет своего катка.

— Где же вы тренируетесь, что добиваетесь успехов и остаетесь лидерами в Азии при такой ситуации?

— Тренируемся за рубежом, — говорит Е. Рохин. — Егор Кошчев, лидер среди юниоров, — в Москве, танцевальная пара Рамиль Саркулов — Аншлей Дуенос — в Америке... После того как у нас не стало своего



катка, наступили трудные времена, — говорит Е. Рохин. — Но у нас хорошие дружеские связи с другими странами, их спортивными базами мы и пользуемся. Сейчас очень беспокоит тот факт, что юного пополнения фигурное катание Узбекистана практически не имеет. И с каждым годом наш спортивный резерв тает, как лед. На сегодняшний день в сборной команде Узбекистана всего 9 человек. Но вся наша команда остается предана выбранному делу. Ни один из спортсменов не стал выступать за другую страну или клуб. Что будет через несколько лет — предположить трудно. Будет развиваться или угаснет совсем фигурное катание, зависит не от спортсменов.

Татьяна КОВАЛЬ.

Группа по реализации соглашения о разделе продукции между Республикой Узбекистан и консорциумом инвесторов (компания «ЛУКОЙЛ» и НХК «Узбекнефтегаз») при Министерстве экономики

объявляет набор специалистов на конкурсной основе на следующие должности:

- ✓ бухгалтер-аудитор с опытом работы в международных компаниях;
- ✓ юрисконсульт.

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ: высшее образование, стаж работы не менее трех лет по специальности в компаниях, оказывающих услуги по международным стандартам качества, профессионализм, П/К, знание английского языка (приветствуется).

Кандидаты могут прислать свои резюме по эл. адресу: qrs@ars.uz или по факсу 132-63-66.

Комитет по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования депутату М. Аскаркову в связи с кончиной его матери ТУРДИГУЛ Халила кизи.

Министерство по делам культуры и спорта Республики Узбекистан глубоко скорбит в связи с безвременной кончиной заслуженного тренера Узбекистана КАПЛИНСКОГО Владимира Викторовича и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

Руководство и личный состав Государственного таможенного комитета выражают глубокие соболезнования начальнику отдела Раджу Миннехановичу Зиятинову и членам его семьи по поводу кончины его матери ЗИЯТИДИНОВОЙ Екатерины Яковлевны.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Олий Мажлис
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-231. Объем 2 печ. л.—Тираж 8426. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ. Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-57-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-07
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz E-mail: slovo@uzrak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор Л. БАЙТЕРЯКОВА
Дежурный Э. ХАЛИУЛЛОН
Старший корректор Е. ТИТАРКОНОВ